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Durée : 50 min

A la poursuite …
Objectifs :

• Découvrir la notion de signal, 
émetteur / récepteur

• Découvrir la notion de code
• Découvrir la notion de support

Critères de réussite :
J’ai réussi si je suis capable de :

• Trouver le message secret 
dans le temps imparti !

Réf. . : : I n t i t u l é   d e   l a   c o m p é t e n c e : : .
. : : É t a t : : .

I F S T

D2
Exploiter un document constitué de divers supports (texte, schéma, graphique, tableau, 
algorithme simple).

D3
Utiliser différents modes de représentation formalisés (schéma, dessin, croquis, tableau, 
graphique, texte).

Document 1 : Scène du film «     A la poursuite d’octobre rouge     »  .
source : https://www.youtube.com/watch?v=cBU6C6lA6vI  (en anglais)

1 — Quels sont les types de signaux qui sont utilisés dans cet extrait de film ?
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2 — Quel est l’encodage utilisé pour l’un des signaux utilisés entre les deux capitaines des 
sous-marins pour communiquer en secret ?
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3 — Qu’est-ce qui a émis les signaux ? Qu’est-ce qui a reçu les signaux ? Comment se sont-ils 
déplacés ?
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 4 — Pourquoi ce type de signal a-t-il été utilisé entre les deux commandants au lieu 
d’utiliser la radio tout simplement ?
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Activité 1 :
Associe à chaque support de signal son capteur naturel ou artificiel. Complète ensuite la 
colonne de droite pour indiquer si c’est un capteur artificiel ou naturel.

Naturel ou artificiel ?

• Capteurs appareil photo

Lumière • • Oreille

Son • • Microphone

• Oeil

Document 2 : Code morse (source : https://fr.wikipedia.org/wiki/Code_Morse_international)
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Activité 2 : Voici le message secret à décoder :
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Voici « La CASE »  (vous comprendrez pourquoi en décodant le message): [              ]

_ _ _
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